

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.441 / Miércoles 23 de Febrero de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 centimos

La batalla de Italia será larga y dura

DESDE EL PRIMERO DE ENERO DE 1943, INGLATERRA HA PERDIDO 95 BUQUES DE GUERRA Y 48.400 AVIADORES

LOS ATAQUES AEREOS SON LA BASE EN QUE DESCANSA EL PLAN DE INVASION

Declaración de Churchill en los Comunes sobre la guerra

Londres.—El primer ministro británico, Churchill, ha hablado esta mañana en la Cámara de los Comunes para dar cuenta de la situación de la guerra desde Septiembre último. Churchill declaró: "No es este momento de tristeza ni de regocijos, sino de preparativos para el esfuerzo y la resolución. Yo no he dado ninguna garantía ni tampoco he dejado de descontar que el año 1944 viera el fin de la guerra europea y tampoco he dado ninguna garantía en sentido contrario. Todas mis informaciones tienden a demostrar que Hitler y su policía mantienen plenamente el control y que el Partido Nacional-socialista y los jefes militares han decidido permanecer unidos. Los efectivos del ejército alemán son aproximadamente 300 divisiones. La valía de sus tropas como combatientes es elevada. El bombardeo angloamericano de Alemania absorbe a tres millones de alemanes, así como otras actividades británicas y nor-

teamericanas atraen el 45 por ciento de los efectivos de caza alemanes en los frentes aliados. El hecho de que tan gran número de divisiones alemanas esté distraído en Italia y Yugoslavia, mientras que otros cuerpos se mantienen en Francia y en los Países Bajos, ayuda al frente oriental. Las declaraciones de Ben ser hechas en justicia a los aliados occidentales, pero no restan ninguna gloria a las armas rusas. No es por deseo de envanecimiento, pero sería enojoso para los intereses de la alianza en su conjunto el dejar a sus miembros en la ignorancia de la cuantía de la parte británica (aplausos) en los grandes acontecimientos que se desarrollan. Los dominios tienen también derecho a conocer que la madre patria juega su papel. Desde el 1 de Enero de 1943 las fuerzas inglesas, ellas solas, hundieron más de la mitad de los submarinos que sabemos fueron echados a pique en una manera cierta por los prisioneros. Destruyeron también el 40 por ciento de gran número de otros submarinos. La acción inglesa desempeñó un papel preponderante en los hundimientos, durante este periodo, de 316 buques mercantes, que desplazaban en total 435.000 toneladas. En el mismo periodo 7.677 oficiales y marineros de la marina real y 4.200 oficiales y marineros de la marina mercante perdieron la vida a bordo de los buques británicos. Desde que comenzó la guerra la marina real ha perdido, por muerte 41.000 oficiales y marineros, cifra importante si se la compara con la de los hombres que constituían los efectivos totales de la flota al comenzar la guerra. Desde el 1 de Enero de 1943, y por un periodo que rebasó el año, hemos perdido 95 buques de guerra en acciones bélicas o por avería. Además, la R. A. F. ha perdido 38.000 pilotos y otros aviadores muertos, y 10.400 desaparecidos. Estas últimas cifras no incluyen las bajas sufridas por las escuadrillas de los dominios y ex aliados peninsulares. El ataque aéreo angloamericano contra Alemania debe ser considerado como nuestro principal esfuerzo ofensivo en la actualidad. Hasta mediados de 1943, teníamos los efectivos más grandes en acción.

El contingente de bombarderos estadounidenses en Gran Bretaña empieza ahora a ser mayor que el británico, y me alegra poder decir que, en breve, será mucho mayor aún. Durante los últimos cuatro ataques angloamericanos fueron arrojadas más de 9.000 toneladas de bombas, lo que constituye la incursión más violenta de todas las que hemos efectuado contra Alemania hasta el presente. La primavera y el verano próximo verán una gran intensificación de estos ataques. Considerada en conjunto esta ofensiva aérea constituye la base sobre la que descansan nuestros planes de invasión. Dicha ofensiva alcanzará un ritmo mayor del que hemos utilizado hasta ahora y de lo que el

(Pasa a tercera página)

AVIONES ALIADOS ATACARON objetivos diversos del Reich

111 aparatos derribados por los alemanes

También fué bombardeada la región londinense

Londres.—Ayer se registró ligera actividad aérea alemana sobre el Sur y Sureste de Inglaterra, cayendo algunas bombas sobre distintos puntos alejados entre sí. Se señalan víctimas y daños.

UNA GRAN OFENSIVA AEREA CONTRA ALEMANIA DESDE ITALIA

Nápoles.—Están ultimándose los preparativos para iniciar una ofensiva aérea en gran escala contra Alemania desde los aeródromos aliados en Italia, según anuncia un corresponsal norteamericano de radio desde Nápoles.—Efe.

AVIONES "MOSQUITO" ATACARON EL REICH

Londres.—El Ministerio del Aire comunica:

Aviones "Mosquito" del servicio de bombardeo han atacado objetivos en Alemania y territorios ocupados por el enemigo, colocando muchas minas en aguas alemanas.

Uno de nuestros aparatos no ha regresado.—Efe.

ATAQUE AEREO A OBJETIVOS FRANCESES

Londres.—Aparatos "Mosquito" del segundo ejército aéreo táctico, cubiertos por cazas "Typhoon" han atacado en la mañana de hoy los objetivos militares del Norte de Francia, según se anuncia oficialmente.—Efe.

LAS REGIONES DE LOS ALPES Y DANUBIO BOMBARDEADAS

Berlín.—Bombarderos angloamericanos han volado al mediodía de hoy sobre el Sur de Alemania y han atacado los objetivos de la región del Danubio y de los Alpes. A pesar de las malas condiciones atmosféricas y de la espesa capa de niebla, la DCA alemana intervino con todos sus medios defensivos.

(Finaliza en octava página)

FRANCO

PR'SIDENTE DE HONOR DE LA DIPUTACION DE GUADALAJARA

Así lo acordó la Corporación provincial en reciente sesión

Guadalajara.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha sido nombrado presidente de honor de la Diputación provincial en solemne sesión celebrada bajo la presidencia del gobernador civil y con asistencia del pleo de la Corporación.

También acordó instituir el premio Francisco Franco, de diez mil pesetas, que se otorgará a los Ayuntamientos que más se destaquen en su labor administrativa, de urbanización, obras sociales, etc. Cifra

Decrecieron en intensidad los combates en la cabeza de puente de NETTUNO

Las tropas del Reich continúan el aniquilamiento del grupo anglosajón cercado al Sur de Aprilia

Noticias de Argel dicen que puede considerarse como fracasada la segunda ofensiva desencadenada por Kesselring

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo. El parte de guerra de hoy, dice:

"Mar: un grupo de lanchas rápidas enemigas que intentó acercarse a Anzio en la noche del 20 al 21 de Febrero fué rechazado por unidades patrulleras norteamericanas. Una de las lanchas enemigas hizo explosión al ser alcanzada por un disparo aliado y se cree que otra encalló.

Tierra: El día de ayer fué de relativa tranquilidad en todos los frentes. Sin embargo, se registraron combates locales en tres puntos del frente del V ejército en la cabeza de puente de Anzio, interviniendo intensamente ambas artillerías. Continuó la actividad de patrullas en el frente principal del V ejército y en el del VIII ejército.

Las concentraciones de tropas, emplazamientos artilleros y depósitos de abastecimientos del enemigo en la región de la cabeza de puente fueron hostigados continuamente por nuestros caza-bombarderos; nuestros cazas volaron constantemente sobre dicha región.

ARGEL CONSIDERA FRACASADA LA SEGUNDA OFENSIVA DE KESSELRING

Argel.—Oficialmente se anuncia que puede considerarse fracasada la segunda ofensiva del mariscal Kesselring contra la cabeza de puente de Anzio.—Efe.

LAS TROPAS ALEMANAS HAN MEJORADO SUS POSICIONES EN NETTUNO

Berlín.—Del comunicado alemán: Italia.—Nuestras tropas han mejorado sus posiciones en algunos sectores de la cabeza de puente de Nettuno, a pesar de la encarnizada resistencia enemiga. Han sido rechazados los contraataques enemigos.

Continúa el aniquilamiento del grupo enemigo cercado al Sur de Aprilia.

Formaciones alemanas de aviones de combate y de batalla prosiguieron durante toda la jornada sus eficaces ataques contra la cabeza de puente. En el puerto de Anzio han sido gravemente averiados dos mercantes con un desplazamiento de 9.000 toneladas, y destruidos varios depósitos de munición y combustible.—Efe.

UNA COMPAÑIA ALIADA DESTRUIDA

Berlín.—"Al Este de la carretera de Aprilia en Anzio, en la cabeza de puente Nettuno—escribe la Oficina Internacional de Información—se libraron violentos combates esta mañana con los norteamericanos, que, apoyados por cuatro grandes tanques, intentaban penetrar en las líneas alemanas, nuevamente avanzadas en este sector. En esta ocasión, una compañía norteamericana reforzada, fué aislada de su retaguardia por un audaz ataque de los alemanes y aniquilada hasta el último hombre. Fueron hechos prisioneros un oficial y nueve soldados. Los cuatro tanques de acompañamiento quedaron destruidos.—Efe.

Cambios ministeriales en Estados Unidos

Nueva York.—El diario "Boston Herald" dice que el presidente Roosevelt ha indicado el nombre de José Kennedy, ex embajador norteamericano en Londres, como persona que podría sustituir a Jesse Jones en el Ministerio de Comercio. A su vez este sustituirá a Henry Morgenthau en el departamento de Hacienda.

El arzobispo de Nueva York deplora el bombardeo aliado de Castelgandolfo

Y espera y reza porque la Ciudad Eterna no sea destruída

Nueva York.—El arzobispo de Nueva York, monseñor Spellman, en un sermón pronunciado en la catedral de San Patricio, dijo que deploraba el bombardeo aliado de Castelgandolfo y expresó su esperanza de que Roma no sufriera un ataque similar.

"Tengo que deplorar—dijo—el hecho de que fuerzas armadas de nuestro país hayan bombardeado el territorio neutral de nuestro Santo Padre en Castelgandolfo, donde había refugiadas personas que habían perdido su hogar y donde—según el Secretario de Estado de la Santa Sede—"no fué admitido ningún soldado alemán dentro de los límites de la villa pontificia neutral y donde no hay ningún militar alemán actualmente". Espero y rezo porque el mando militar encuentre la forma de obviar una necesidad militar que entrañara la destrucción de la Ciudad Eterna de Roma, ciudad de la civilización y que tanto significa para el mundo".

En el frente de Murmansk



Soldados alpinos del frente de Murmansk transportan el alambre para que los zapadores alemanes fortifiquen las posiciones defensivas ante los bolcheviques

Gobierno Civil Renovación de Ayuntamientos y Juntos Administrativos

UNA SANCION

A D. Angel Manjón, vecino de Sargentos de Lora, se le han impuestas trescientas pesetas de multa, por denuncias no comprobadas. Lo que se pone en conocimiento general, en evitación de casos análogos.

Notas de Educación Nacional

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

En los "Boletines Oficiales" correspondientes a los días 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18 y 19 del actual se publica la lista general provincial de los maestros que obtuvieron plaza en las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional, convocadas en 19 de Mayo de 1941, y se concede un plazo de 15 días a partir de la publicación de la misma en el B. O. del Estado, para rectificaciones, las cuales serán remitidas a la Dirección General de Primera Enseñanza por conducto de las respectivas Secciones Administrativas.

INSPECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

El Ilmo. Sr. Director General de Enseñanza Primaria telegráficamente comunica la siguiente circular:

"Concedo autorización para que maestros que eligieron plaza en escuelas suburbios Madrid puedan concurrir a ejercicios espirituales 22 a 27 maestras y 24 a 28 maestros. Saludó."

Ayuntamientos renovados total o parcialmente durante la semana comprendida entre los días 10 al 17 de Febrero:

Santo Domingo de Silos.—Todo el Ayuntamiento, militantes, Millán López, Félix Martínez, Domingo del Álamo, Clemente Gutiérrez, Máximo Camarero y Antonio Andrés; ex-combatiente, Amador Martínez. Piniella de los Moros.—Alcalde, adherido, Víctor Redondo. Villalquira de los Infantes.—Alcalde, militante, Víctor Grijalbo. Cañizar de Amaya.—Todo el Ayuntamiento, ex-combatiente, Bernardino Andrés; idem y militante, Demetrio Ortega; militante, Eutiquio Andrés.

Ayuejas.—Un concejal, ex-combatiente, Leandro Guinea. Villanueva de Argañón.—Alcalde, militante Jorge García. Rebolledo de la Torre.—Alcalde, militante, Néstor Alonso. Castrillo Matajudíos.—Un concejal, ex-combatiente y militante, Feliciano Alonso. Cabezón de la Sierra.—Todo el Ayuntamiento, ex-combatientes, Adolfo Elvira de Miguel y Juan de Miguel de Pedro; sin filiación, Luis de Pedro Moreno.

Villadiego.—Primer gestor, militante, Eugenio Priado. Villasedro.—Todo el Ayuntamiento, militantes, Amancio Marín; militantes y ex-combatientes, Leovigildo Barriuso y Marceliano Serna. Quintanilla.—Primer gestor, adherido Rafael Sanjurjo.

Rucandío.—Todo el Ayuntamiento jefe local, Esteban González; ad-

heridos, Isidro Fernández y Francisco Bárcena.

Fresno de Riotorón.—Alcalde, militante, Buenaventura Sáez.

Valles de Pajenzuela.—Todo el Ayuntamiento, militante, Fulgencio García; ex-combatiente, Clementino Tamayo; adherido, Sixto Santos.

Moradillo de Sedano.—Todo el Ayuntamiento, adheridos: Francisco Martínez, Constantino Rodríguez y Máximo Martínez.

Juntas Administrativas renovadas total o parcialmente en el mismo periodo:

Santo Domingo de Silos.—Toda la Junta, ex-combatientes, Gerardo Ajañeda, Jerónimo Blanco y Vicente Blanco.

Rucandío.—Toda la Junta, ex-combatientes, Saturnino Alonso, Fabián Martínez y Domingo Fernández.

Vizmajo.—Presidente, militante, Ivet García.

Huéspeña.—Toda la Junta, adheridos, Eduardo Bárcena, Aurelio Hoz y Rodrigo Vegas.

Madrid de Caderechas.—Toda la Junta, adheridos, Julián Sáiz, Baltasar González y Pedro Alonso.

Oleza.—Toda la Junta, adherido, Mauricio Fernández; ex-combatiente, Juan Martínez, adherido, Francisco Olaso.

El Seguro de Maternidad lleva la higiene y el pan al hogar obrero cuando da hijos a la Patria. Empresarios: Pagan oportunamente las cuotas necesarias en el Instituto Nacional de Frecisión para que las obreras-madres reciban a tiempo los beneficios del Seguro.

La Medalla de oro de la provincia de Burgos

Para premiar méritos excepcionales o eminentes

Trabajos en orden al engrandecimiento nacional o provincial

Normas para el otorgamiento de la condecoración

Por estimarlo de interés para los lectores de esta provincia publicamos seguidamente el Reglamento por el que se regiré la concesión de la Medalla de oro de la provincia, y que fué aprobado por la Corporación provincial en una de sus últimas sesiones:

DICTAMEN DE LA PONENCIA ESPECIAL

A la Excm. Diputación provincial de Burgos:

En sesión celebrada el día 14 de Mayo de 1943, aprobó íntegramente V. E. una moción del Sr. Presidente relacionada con la creación de la Medalla de la provincia, y designó a los Sres. Presidente, de Diego y Bienes para la realización de los estudios conducentes a la implantación de la recompensa.

Inspirase el proyecto en la idea de premiar, en forma honorífica, a personas o entidades que se hayan hecho dignas de un preciado galardón, por actos o servicios de relevante mérito en pro de la Nación o de la provincia.

Al velar la Diputación por el fomento de los intereses morales y materiales de la provincia de Burgos; ha de estimular el desarrollo de las manifestaciones científicas, artísticas, económicas, etc., y ha de promover la exaltación de los valores provinciales o nacionales, sin olvidar las acciones altruistas, ejemplares o heroicas matizadas de especial relieve.

Cualquier orden de actividades inspiradas en el amor a Burgos o a España, podrá elevar o destacar la personalidad de hombres beneméritos, merecedores de la gratitud colectiva y dignos de una recompensa que proclame, mientras vivan, la singular conquista, por merecimientos propios, de la más alta distinción de la provincia.

La Ponencia especial, de la que forma parte el Sr. Linares en sustitución del Sr. Bienes, al cumplir su honoroso cometido, se permite proponer que la regulación de la Medalla quede ajustada a las siguientes:

NORMAS:

PRIMERA.—Se crea la Medalla de oro de la provincia de Burgos, con objeto de premiar merecimientos excepcionales, destacados servicios o eminentes trabajos, que impliquen aportaciones valiosas en cualquiera de los aspectos cultural, científico, religioso, político, artístico, social, económico, moral, material, etc., entrañen avances o mejoras en orden al engrandecimiento de la Patria española o de la provincia burgalesa.

SEGUNDA.—La Medalla de oro que irá sujeta con un pasador de oro a un cordón de seda y morado, ostentará en el anverso, mediante incrustaciones de esmalte fino, el escudo heráldico de la Diputación, orlado con la siguiente inscripción: "La provincia de Burgos. Premio al Mérito". En el reverso llevará grabados el nombre y apellidos del premiado y la fecha en que se haya otorgado la medalla.

El valor de la Medalla, se abonará por la propia Diputación.

TERCERA.—Para la concesión de tan preciosa recompensa, habrá de instruirse el oportuno expediente justificativo, previo acuerdo de Incoación adoptado por el organismo provincial, mediante votación secreta y por papeletas que solo consignen las palabras "sí" o "no".

La iniciativa podrá dimanar de propuesta suscrita, cuando menos, por tres miembros de la Diputación o proceder de solicitud razonada de

Corporaciones, Entidades o Centros de carácter oficial.

No podrá admitirse la sugerencia cuando se formulen en favor de algún miembro de la Diputación mientras forme parte de la misma.

CUARTA.—En ejecución del citado acuerdo previo, una ponencia especial integrada por los Sres. Presidente, dos diputados que la Corporación designe y el Secretario General, se encargará de instruir y tramitar el expediente de justificación de los méritos y circunstancias que concurran a efectos del otorgamiento del galardón.

En el expediente habrán de practicarse cuantas informaciones, pruebas o diligencias se estimen oportunas para que los méritos o servicios queden debidamente perfilados y justificados.

QUINTA.—La Ponencia especial podrá interesar el dictamen, opinión o asesoramiento de otras personas, entidades públicas, empresas, organismos o Corporaciones, a fin de reunir los ponderados elementos de juicio que el caso requiera. Si cualquier opinión o consejo se emitiera con carácter reservado, la Ponencia guardará secreto e impedirá su divulgación.

SEXTA.—Ultimado el expediente la Ponencia emitirá dictamen, inspirado en el criterio más severo y basado en el valor cierto y absoluto de los méritos plenamente justificados, por medio del cual propondrá la concesión o denegación del singular privilegio.

SEPTIMA.—La Diputación, a la vista del expediente y del dictamen a que se refiere la norma anterior, adoptará acuerdo definitivo, en votación secreta similar a la regulada anteriormente, requiriéndose para la concesión de la Medalla de oro, el voto favorable de la mayoría de los diputados que componga la Corporación.

La votación no podrá practicarse en sesión a la que no concurre, por lo menos, dicha mayoría.

OCTAVA.—En casos de extraordinaria excepción y que impliquen méritos notorios reconocidos públicamente, la Diputación podrá otorgar la Medalla de oro, sin formalidad de expediente, siempre que el acuerdo se obtenga por aclamación, prestando su conformidad todos los miembros del organismo provincial.

NOVENA.—La concesión de la Medalla se publicará en el Boletín Oficial de la provincia, y su entrega se hará por el Sr. Presidente, en acto solemne al que asistirán los miembros de la Diputación y, si es posible, representaciones y autoridades de la provincia.

Con el emblema se entregará al interesado un diploma, en pergamino, en el que consten sus nombres y apellidos, un resumen de los hechos, méritos o servicios que le han condecorado a merecer la recompensa y una breve reseña del acuerdo de concesión.

DECIMA.—Las personas condecoradas podrán usar la Medalla de oro de la provincia de Burgos, en todo momento, y gozarán de representación personal, por derecho propio y en lugar inmediato a la Corporación, en los actos oficiales y en las solemnidades que la Diputación celebre.

Enfermedades de los ojos

El Médico Oculista Dr. Ricardo Catalá, establecido en Valencia, Pintor Abril n.º 21, recibirá a sus enfermos en Burgos HOTEL AVILA o en las 25, 26, 27, 28 y 29 de Febrero.

LOARTE Ltda.

Fabricación de muebles de encargo todos los estilos
SECCIONES DE EBANISTERIA Y TAPICERIA
Talleres: Mirabueno 6. Exposición y venta: San Pablo 9, bajo y principal

ANUNCIOS OFICIALES

Banco de España

Suscripción de Obligaciones del Tesoro al 3 por 100

En la suscripción efectuada el día 15 del actual para la adquisición de Obligaciones del Tesoro al 3 %, por 1.000 millones de pesetas, ha sido solicitada la suma de 1.812.581.000 pesetas.

Teniendo en cuenta el importe total de las peticiones exentas de prorrateo, se ha fijado el coeficiente de 55,06 por 100 para las restantes suscripciones, si bien se adjudicará la cantidad de 5.000 pesetas a los pedidos de 5.500 a 9.000 pesetas inclusive, a los cuales, por razón de dicho coeficiente, no les alcanza la indicada cifra de 5.000 pesetas.

En su consecuencia, se pone en conocimiento de los suscriptores por cantidades superiores a 5.000 pesetas que, a partir de hoy y hasta el día 29 de los corrientes, pueden ingresar, precisamente en las mismas Oficinas en que efectuaron la suscripción, el importe complementario para cubrir el efectivo total de sus peticiones, según factura que se les facilitará.

Asimismo se comunica que, desde el día 1.º de Marzo próximo, fecha de la emisión de las referidas Obligaciones, y contra presentación del recibo provisional correspondiente (en unión del taloncillo-recibo del ingreso complementario, si se trata de suscripciones sujetas a prorrateo), se procederá a entregar por este Banco los resguardos definitivos, los cuales servirán para recoger en su día los respectivos títulos.

Burgos 23 de Febrero de 1944
El Secretario,
IGNACIO RODRIGUEZ ESCORIAL

SUBASTA

Se saca en subasta la casa que se va a construir para el maestro y cuyo pliego de condiciones se halla expuesto en esta Alcaldía de Vivar del Cid.—El Alcalde, Dionisio Pérez.

Venta de fincas en Roa de Duero

Autorizada por el Ministerio de Educación Nacional, se celebrará, el día 20 del próximo mes de Marzo, a las once de la mañana, en el Salón de actos del Ayuntamiento de Roa de Duero, la venta en pública subasta, de una casa y seis fincas rústicas, pertenecientes a la Fundación Benéfico-docente "FILOMENA DE LA PUEBLA".

El pliego de condiciones está expuesto en las oficinas de la Secretaría del Ayuntamiento de Roa de Duero, y en las de la Junta provincial de Beneficencia de Burgos.

Diario de Burgos
APARTADO 48

Compañía Arrendataria del Municipio de Petrosos, S. A.

Se convoca a los señores accionistas a Junta General Ordinaria que se reunirá en el domicilio social, calle de Torija, núm. 9, Madrid, el día 8 de Marzo próximo a las diez de la mañana, para someter a su aprobación el Balance y cuenta del ejercicio del año 1942.

Los señores accionistas que posean cuando menos cien acciones, inscritas a su nombre en el Libro-Registro de la Sociedad con anterioridad al 19 de Agosto del pasado año, podrán recoger o solicitar por escrito de la Secretaría General, desde las diez y ocho horas antes de la fecha que se fija para la celebración de la Junta, la necesaria certificación, que servirá de papeleta de entrada.

Todo accionista podrá hacerse representar por otro siempre que en la papeleta de entrada haga constar el apoderamiento o autorización que el poderdante concede al mandatario, siendo imprescindible que uno y otro tengan por sí derecho de asistencia.

Madrid, 19 de Febrero de 1944.
El secretario general, J.M. Comyn

Unión Apostólica de Burgos

La U. A. de Burgos, celebrará el día 24, a las cinco y media de la tarde, en la sala de música del Círculo Católico de Obreros (planta baja), su junta general reglamentaria, siendo obligatoria la asistencia para todos los socios de la capital.

†

III ANIVERSARIO

Doña Albina Gutiérrez González
falleció el 24 de Febrero de 1941

Q. E. P. D.

Su esposo, don José-Luis Sedano Arnáiz (secretario habilitado de la Magistratura de Trabajo), hija y demás familia

Ruegan la asistencia a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el día 24 a las 8, 9, 9½ y 10, en el altar del Santísimo Cristo de la iglesia de San Gil y todas las que en dicho día se celebren en la iglesia parroquial de San Cosme de Poza de la Saj.

Burgos 23 Febrero de 1944.

†

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

Juan Antonio Gredilla Miranda
que falleció el día 24 de Febrero de 1943

R. I. P.

Las misas de 8½, 9 y 9½ que se digan en el altar mayor de la parroquia de San Lorenzo el Real, el día 24, así como el novenario que empezará el día 26 en dicha parroquia y la misa de la Congregación Mariana que se dirá a las 9½ el domingo 27, en la iglesia de la Merced, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su padre, hermanas y demás familia, invitan a sus amistades a tan piadosos actos, anticipándoles las más expresivas gracias.

La entrevista Roosevelt-Gromyko

Se dice que estuvo relacionada con la cuestión ruso-polaca o con el asunto de Finlandia

Washington.—La visita que el embajador soviético Gromyko, hizo ayer al presidente Roosevelt en la Casa Blanca ha dado lugar a numerosos comentarios en los círculos diplomáticos norteamericanos. Algunos creen que dicha entrevista ha estado relacionada con un supuesto memorando enviado por el presidente Roosevelt a Stalin, pidiendo a éste un rápido y cordial arreglo de la cuestión ruso-polaca. Otros comentaristas estiman que la visita de Gromyko y su conferencia con Roosevelt tuvieron por tema la cuestión finlandesa. Oficialmente no se ha dado ninguna referencia sobre lo tratado en la citada entrevista. El actual embajador soviético en Washington acudió pocas veces a la Casa Blanca, al contrario de su predecesor Litvinov que la visitaba con mucha frecuencia.—Efe

Ha fallecido la esposa de Gandhi

Según anuncia la radio Nueva Delhi

Londres.—La radio de Nueva Delhi anuncia que ha muerto la esposa del "mahatma" Gandhi.

Calcuta.—El Gobernador de Bengala, dió cuenta del fallecimiento de la esposa de Gandhi, por el que expresó su pesar. El suceso ocurrió en Poona, donde aquélla se hallaba detenida en compañía del mahatma, a las 19,35, hora india. La muerte se debe a un ataque al corazón, de los que venía padeciendo la esposa de Gandhi, que contaba 74 años de edad, desde primero de año.—Efe.

GUION

NUESTRA NEUTRALIDAD símbolo de espíritu nacional

CONFIANZA y satisfacción sentimos los españoles ante la política serena, realista y digna que el Estado desarrolla en momentos tan trascendentales para la vida del mundo y por lo tanto para la de nuestro país. Es que, en efecto, resulta confortador comprobar como frente a los intentos extranjeros de intromisión en nuestros asuntos, pueblo y Gobierno se unen en apretado haz, dando una réplica rotunda a quienes creyeran que España sería siendo una nación débil que temerosa de riesgos y peligros, iba a ceder en beneficio de otros intereses o de otros apertivos que no fueran los que por nuestro espíritu y nuestra civilización cristiana y occidental estimamos como justos.

España, ahora, no se traicionará, y no se traicionará ni traicionará tampoco a los altos ideales, porque conoce exactamente cuál ha de ser su posición en las actuales horas críticas por que atraviesa el orbe y porque se sienta con fuerza suficiente para hacer respetar, si fuera preciso, su decidida actitud.

¿De donde le viene a España esa confianza y esa seguridad en sí misma? Para las generaciones escépticas y liberales—quizá por fracasadas—tal vez resulte un poco extraña tal postura, tanto desusada, y en el fondo la nacen asombrados no acertando con la explicación del hecho. Pero nosotros, los hombres que desde hace años hemos suspirado por lograr una Patria que en lo posible se quisiera como dueña y señora de sus destinos que hemos combatido en el campo de batalla viéndolo como cada uno de los camaradas por tan alta us-

No es momento de tristeza ni regocijos Los Dominios tienen derecho a saber también que la Metrópoli juega su papel

Declaración del Premier británico en los Comunes

(Viene de primera página)

mundo haya podido imaginarse. Los Gobiernos de las potencias aliadas rechazan la idea de que este instrumento para acortar la guerra sea limitado o restringido (grandes aplausos).

No cabe duda que los alemanes preparan en territorio francés nuevos métodos de ataque contra Gran Bretaña, bien por aviones sin piloto, bien por obuses-cohete, o bien por los dos a la vez. Cada vez que el tiempo lo permite atacamos los lugares donde se hacen esos preparativos. Lo que hace falta ver es que le pasará al Reich cuando no le queden casi aviones de caza.

"Lo mismo puedo decir acerca de la potencia aérea del Japón". El primer ministro atribuyó la lentitud con que se desarrollan las operaciones en Italia al estado del tiempo que este año es peor que de costumbre, y al hecho de que los alemanes han decidido realizar el esfuerzo máximo para no perder Roma. Explicando por qué no es posible efectuar por ahora una gran maniobra anfibia envoyente sobre las costas oriental y occidental italiana, Churchill declaró que la realización de esa maniobra exigía una adaptación completa al programa bélico general de los aliados para el año en curso.

"Este programa—añadió—comprende cuestiones y fuerzas mucho mayores que las que nos interesan en Italia. El general Alexander dice que los combates que se libran en la cabeza de puente y en el frente de Cassino sobrepasan en violencia a todo lo que ha visto hasta ahora. Es uno de los meses que me ha enviado emplea la palabra "terrorífico". Sin embargo los jefes tienen confianza en el éxito final y la moral de las tropas es de las mejores".

Como quiera que en Estados Unidos se han hecho declaraciones no oficiales acerca de los efectivos de las fuerzas anglo-norteamericanas que empleamos desde Inglaterra, es necesario decir que al principio de la lucha serán iguales pero que a medida que se prolongue esta, la continuidad de soldados estado-unidenses dará a las fuerzas norteamericanas la superioridad numérica que es de esperar de los grandes recursos humanos con que cuenta nuestro gran aliado".

Churchill pasó seguidamente revista a la situación política europea y dijo: "La batalla de Italia será larga y dura, estoy convencido de que no es posible formar otro Gobierno italiano que tuviese la obediencia de las fuerzas armadas italianas tal y como tiene el actual gabinete. Si como yo espero, venimos en la ciudad y entramos en Roma, entonces podremos revisar la situación en Italia. Roma es el mejor sitio donde mejor puede formarse un Gobierno italiano con amplia base nacional".

"Por lo que respecta a Yugoslavia, he de decir que los patriotas mantienen la independencia. Seguidamente, el primer ministro habló de Tito, que tiene a 250.000 hombres bajo sus órdenes, calificándole de "un gran jefe en la lucha por la libertad. Los partidarios de Tito son ahora los únicos que combaten efectivamente contra los alemanes en Yugoslavia".

Con respecto a la situación del Rey Pedro y la del Gobierno real yugoslavo de El Cairo, Churchill dijo que la Gran Bretaña no puede separarse de él en modo alguno pero no hay duda que ha perdido prestigio a los ojos de los "partidarios" por la asociación de este Gobierno con M. Shtavich.

Se refirió también después el primer ministro a las conferencias de El Cairo, Teherán y Moscú. "Había muy pocas diferencias entre las tres grandes potencias—declaró—si sus representantes pudieran reunirse una vez al mes. Tengo confianza en que será posible celebrar otra reunión ulteriormente.

Se preguntó si las buenas relaciones establecidas en Moscú y Teherán fueron duraderas o si sufrieron un fracaso durante las semanas siguientes. La declaración del "Pravda", por ejemplo, o los artículos aparecidos en diferentes órganos del Gobierno soviético implican un enfriamiento de las relaciones anglo-rusas o norteamericanorusas del renacimiento por parte de Rusia de suspicacias con respecto a sus aliados occidentales. Me creo con pleno derecho para tranquilizar a la Cámara sobre este punto, uno de los más importantes. No se ha perdido nada del terreno ganado en Moscú y Teherán".

Churchill dijo que presentó personalmente a Stalin la cuestión del porvenir de Polonia, subrayando que precisamente en cumplimiento de la garantía dada a Polonia, la Gran Bretaña declaró la guerra a Alemania. La nación polaca, hizo notar el premier, tiene un lugar destacado en los pensamientos y en la política del Gobierno y del Parlamento británico. "Con gran placer escuché de Stalin—prosiguió—que estaba resuelto a mantener una Polonia íntegramente independiente y fuerte, como una de las principales potencias de Europa. Estoy convencido de que esto representa la política resuelta de la Unión Soviética".

Después de decir que Eden y él trabajaron con el Gobierno polaco de Londres para tomar disposiciones eficaces para que puedan actuar las fuerzas combatientes, y sobre las cuales nunca será establecida una estructura de creciente buena voluntad y camaradería entre Rusia y Polonia, Churchill agregó: "Tengo una intensa simpatía por Polonia. Tengo también simpatía por el punto de vista ruso. Rusia tiene derecho a quedar asegurada frente a ataques futuros procedentes del Oeste y nosotros vamos de acuerdo con ella para hacer una obtención de garantías no solamente por la fuerza de sus ejércitos sino también por la aprobación y asentimiento de las naciones unidas. La liberación de

Polonia será realizada probablemente dentro de poco por los ejércitos rusos después de haber tenido millones de víctimas. No puedo creer que las demandas de Rusia para quedar asegurada en cuanto a sus fronteras occidentales sobrepasen los límites de lo que es razonable o justo. Stalin y yo nos pusimos así mismo de acuerdo sobre las necesidades de que Polonia obtenga una compensación a expensas de Alemania del Norte o del Oeste".

"La capitulación sin condiciones—continuó el primer ministro—no quiere decir que el pueblo alemán será esclavizado o despojado. Quiero decir que los aliados no estarán obligados con él en el momento de la capitulación por ningún pacto ni por ninguna obligaciones. Por ejemplo, no se planteará de ninguna manera la cuestión de aplicación de la carta del Atlántico a Alemania como un derecho o de prohibir las transferencias o ajustes territoriales en el territorio enemigo. No aceptaremos ninguno de los argumentos que utilizó Alemania después de la última guerra por haber capitulado como consecuencia de los catorce puntos del presidente Wilson. Si estamos comprometidos con la civilización por nuestra propia conciencia no lo estamos con los alemanes en virtud de un contrato concluido. Tal es el significado de la capitulación sin condiciones. Es probable que haga una nueva declaración al Parlamento ulteriormente sobre Polonia".

Después de desaprobado la disposición de ciertas personas a resucitar viejas controversias en la Gran Bretaña y despertar prejuicios olvidados en las relaciones anglo-norteamericanas, Churchill concluyó: "Mi esperanza es que los generosos instintos de unidad no nos abandonen en estos tiempos de inmensos esfuerzos y de penosos sacrificios. Hagamos todo lo posible para cumplir

CINE AVENIDA
HOY PROGRAMA DE CINE

Los alemanes abandonan las ruinas de la ciudad de Krivoi Rog

Berlin.—Las ruinas de Krivoi Rog, han sido evacuadas por las tropas alemanas, comunica la Oficina Internacional de Información. "Las formaciones de cobertura alemanas de este sector—añadió—sostuvieron durante todo el día de ayer encarnizados y tenaces combates defensivos frente a un despliegue inusitado de la infantería y de los elementos acorazados bolcheviques. El desarrollo de los acontecimientos de las últimas cuarenta y ocho horas, en conexión con las operaciones de gran alcance previstas, provocaron la decisión de evacuar Krivoi Rog. Desde hace dos días, los zapadores se ocuparon a volar todas las instalaciones militares de importancia desde el punto de vista bélico. Estas tropas especiales terminaron en el mediodía de ayer su misión y las últimas tropas de protección pudieron ser retiradas de la ciudad, cuyos escombros no tienen para los bolcheviques valor militar alguno. Antes del abandono de las ruinas de Krivoi Rog habían sido evacuados los parques de vehículos las armas pesadas y todos los depósitos.

Cerca de Sventigerodka y al Este de Charkov prosiguieron los violentos combates defensivos de la división acorazada alemana que hizo posible, con sus ataques vigorosos, la ruptura del cerco del grupo alemán aislado al Oeste de Charkov. Los bolcheviques, comprendiendo que para economizar fuerzas las formaciones acorazadas alemanas se retiraban a líneas más cortas, atacaron con masses de tanques para estorbar el movimiento alemán y para detenerlos dentro de lo posible, por operaciones de flanco. Las líneas de seguridad alemanas detuvieron, sin embargo, a pesar de la enorme superioridad numérica de estas últimas. Los con-

Creación de un Directorio del partido fascista republicano

Roma.—Pavolini, secretario del Partido fascista republicano, ha propuesto al Duce, y éste lo ha aceptado, la creación del Directorio nacional del partido. Este nuevo organismo estará formado por 17 miembros, entre los cuales figurarán los delegados de los fascios republicanos provinciales y los presidentes de varias organizaciones nacionales. En las reuniones del Directorio estarán presentes los ministros del Ejército, Interior, Defensa, Economía y Cultura Popular, así como los jefes de la obra nacional "Balilla" y de los servicios de la dirección del partido.

con nuestro deber. La victoria puede no estar muy alejada y no nos será rehusada ciertamente, a fin de cuentas".—Efe.

LA CUESTION DE LA CENSURA

Westminster.—En el período de ruegos y preguntas en la sesión celebrada esta mañana en la Cámara de los Comunes el primer ministro explicó las medidas de censura aplicadas a los corresponsales de Prensa en la cabeza de puente de Anzio. Contestando al laborista Shinwell, Churchill dijo:

"Mis investigaciones no tardaron mucho tiempo, pues yo mismo envié un telegrama pidiendo mayor severidad en la censura de las noticias de carácter alarmista retransmitidas acerca de la situación en la cabeza de puente no por los corresponsales acreditados cerca de ella, sino por personas residentes en Nápoles y Argel. En batallas de este tipo no deben utilizarse palabras como "desesperada", cuando son fallos y menos aún cuando son verdaderas (Risas). En el primer caso siembran un desconcierto inútil en el público y en el segundo alientan los ataques enemigos. La libertad de Prensa es una cosa muy importante y también lo son las vidas de soldados. Los corresponsales han actuado siempre con la mayor discreción. Acepto la entera responsabilidad por haber intentado resolver este asunto de la mejor manera posible".—Efe.

TAMBIEN HA SIDO ABANDONADA LA CIUDAD DE JOLM

Berlin.—En el sector Norte, las tropas alemanas abandonaron ayer la ciudad de Jolm, después de la destrucción total de todas las instalaciones militares y económicas—según declaró la Oficina Internacional de Información—. Las formaciones soviéticas siguieron con vacilación los movimientos alemanes.

Entre el lago Ilmen y el lago Pelpus, fueron rechazados los ataques emprendidos por formaciones soviéticas concentradas, con sangrientas pérdidas para el enemigo. Fueron destruidos en estos combates cuarenta y tres tanques bolcheviques, según datos aún incompletos.

En el sector de Narva, una acción de los cuerpos francos alemanes, permitió mejorar las posiciones, hacer numerosos prisioneros y capturar un considerable botín.—Efe.

COLISEO CASTILLA
LA ESPIA DE CASTILLA
Janette M. de Donajé.—En español

Glorioso resurgir de la Enseñanza Media española

La Ley de 20 de Septiembre de 1938 dió nuevos rumbos a nuestros estudios del Bachillerato

La «Carta Magna» de los Institutos prescribe que la educación juvenil abarque el aspecto religioso, el deportivo y el del trabajo

No hay provincia de España donde no se esté levantando un nuevo edificio para Instituto o se acometan reformas en los antiguos

Por Antonio ORTIZ

Con la Universidad ocupa la enseñanza Media uno de los primeros planos en las preocupaciones del Ministerio de Educación Nacional. En las aulas universitarias y en las de Institutos y Colegios anida la mejor juventud española, la que necesita una auténtica educación en los principios eternos de España, y es allí donde ha de ganarse la batalla de la cultura ara que pervivan los sagrados ideales por los que derramaron generosamente su sangre otra juventud, la más excelsa. Por eso el Ministerio acierte arde con entusiasmo a la Enseñanza Media.

Fue primero, en plena contienda, cuando nuestro país estaba aun dividido tragicamente en dos zonas, la promulgación de la Ley de 20 de Septiembre de 1938 que dió nuevos rumbos a nuestros estudios de Bachillerato, hermanando lo práctico sólido y lo moderno de indiscutible originalidad. Liberado ya nuestro país dictáronse por el Ministerio las normas complementarias del nuevo Estatuto de Bachillerato. Como los Institutos tienen como misión proporcionar a los alumnos una buena instrucción al estilo de los viejos centros anteriores al Movimiento, sino una educación íntegra, lanzó el Ministerio la «Carta Magna» de la Enseñanza Media. En ella se ordena que los Institutos abarquen todos los aspectos de la educación. Desde el religioso patriótico e intelectual, hasta el artístico, físico-deportivo y del trabajo. Ya no se limitan a unos centros oficiales docentes a la instrucción religiosa. Son necesarios el ambiente de piedad, las prácticas religiosas, por vez primera en España celebrarse ejercicios espirituales en los Institutos, instálanse capillas, se celebran y levántanse monumentos a la Semana Santa, y hay comuniones generales en los solemnes días religiosos. Después la enseñanza práctica, que desde te en los chicos, el amor a España, que, después de éstos, la se constituir el fervor máximo de nuestros escolares. Educación intelectual íntegra, con previa explotación de la capacidad y aptitud de los estudiantes. La enseñanza eficaz e intensa, con número limitado de alumnos, para que la labor pedagógica sea fructífera. Sin olvidar la educación física, fructífera, de la pedagogía moderna.

En nuestros Institutos tienen hoy cabida los trabajos manuales útiles. «El trabajo es un honor» proclaman nuestras consignas y los escolares han de iniciarse en él. Se instalan talleres de carpintería, de mecánica, de automovilismo, de metalurgia, de imprenta. Y aun hay más. Quéte el nuevo Estado coger a los escolares desde su más tierna infancia y en los mismos Institutos establece las Escuelas Preparatorias, que contribuyen al logro del mayor de la perfección pedagógica que na de percibirse en todo el conjunto del nuevo régimen escolar. Y monta los Internados, donde esta educación íntegra se logra con eficacia y rapidez. Deben también el Gobierno de Franco los Institutos femeninos, creados en las grandes capitales, tres en Barcelona, dos en Madrid y uno en Bilbao, La Coruña, Granada, León, Lugo, Málaga, Murcia, Palma de Mallorca, Pamplona, Salamanca, Santiago, Valencia, Sevilla, Valladolid y Zaragoza. En ellos se acentúan con elementos diferenciados el carácter especial de estos Centros mediante las Escuelas del Hogar, que inicia a las estudiantes en las labores de sus hogares futuros.

SEMANAS DE ENSEÑANZA MEDIA

Para asesorarse debidamente y conocer todos los problemas relacionados con la Enseñanza Media, convocó el nuevo Estado tres Semanas de Enseñanza Media. La primera de carácter oficial; otra, de representantes de colegios regidos por religiosos y la última de afiliados al SEPTEM. Todas las opciones son valiosas y todas merecen llegar a las altas esferas, porque todas interesan. Datos, estudios, propuestas y sugerencias fueron aportados, para que el Ministerio a la vista de ellos y convenido del acierto y oportunidad de muchas de las observaciones, las convirtiera después en disposiciones utilísimas.

Y así se promulgó la Ley de 14 de Diciembre de 1932, que abrió una puerta franca a la enseñanza libre. No podía el Estado arrinconar al tradicionalismo al escolar olvidado en un rincón de España, donde no hay centros ni maestros, ni el estudiante dispone de medios económicos que le permitan un desplazamiento permanente. La disposición va también en beneficio del colegio modesto, que por carecer de los instrumentos exigidos por la ley para ser reconocido no podía subsistir, so pena de entregarse a un vergonzoso tráfico y pernicioso comercio de la cultura.

También por vez primera se ha celebrado en Madrid una Exposición Nacional de trabajos prácticos de los Institutos de Enseñanza Media. Fue tal la expectación despertada por el certamen, que acudieron numerosos expositores por lo que hubo que limitar al quince por ciento los trabajos que habien de figurar. Los Institutos rivalizaron en el envío de obras que dieron a conocer la técnica de la Enseñanza Media española y revelaron el profundo sentido educativo de los actuales planes de nuestro Bachillerato. No nos pareció así extraño que una revista ginebrina dedicada a la enseñanza y órgano de la pedagogía internacional, dedicara calidos elogios al certamen español.

NUEVOS INSTITUTOS

A la par que se han sertado los pilares de la nueva ordenación del bachillerato español el Ministerio docente emprendió una gigantesca revolución en el orden material. Puede afirmarse sin caer el hipérbolo que no hay provincia donde no se esté levantando un nuevo edificio para Instituto o se hayan acometido importantes reformas en el antiguo o se hayan invertido cuantiosas sumas en la renovación casi total del mobiliario o instalaciones. Institutos de nueva planta se construyen en las siguientes ciudades: Coruña (masculino), Badajoz, Lorca, Lugo, Ferrol, Vigo, Barcelona (Montserrat y Balmes), Lérida, Alicante, Huesca, Teruel, Santiago de Compostela (femenino), Santa Cruz de Tenerife, Jerez y Algeciras. En Madrid, aparte de la colosal reforma

MOLINEROS
Para adquirir con garantía sus CORRIAS PIQUETAS, TELAS METÁLICAS, SEDAS y accesorios en general. Manufactoras "E.R.I.C.A." S.A. Pasco Isabel II, 4 y 6 BARCELONA

emprendida en el Instituto "Ramiro de Maeztu", que ha perdido por completo su antigua Estomaba con el engrandecimiento de viejas instalaciones y la construcción de nuevas edificaciones anexas. Se gastan tres millones y medio de pesetas para la transformación del Instituto "Lope de Vega", se ha reformado completamente el de "San Isidro" y se encuentra en trámite la adquisición de un edificio para el de "Cervantes". En el de "Isabel la Católica" se han llevado a cabo obras

de cerramiento del edificio y construcción de la Residencia de señoritas. Se han aprobado asimismo la construcción de edificios para Murcia (femenino) y se encuentran en el Ministerio en tramitación los proyectos de construcción de los Institutos de Málaga (masculino y femenino), Melilla, Zaragoza (masculino), Sevilla (femenino) y Ceuta. En el de Pontevedra se han realizado obras importantes así como en el Palacio Trilingüe de Salamanca destruido por un incendio, y en el que se instalarán los dos Institutos. El de Turis y Sagunto ha sido asimismo reconstruido, así como el de Logroño y en el de Castellón se realizaron grandes reformas.

Al lado de esta colosal revolución en el aspecto material se ha dedicado preferente atención a la ordenación de profesorado. Se han celebrado oposiciones a todas las disciplinas del Bachillerato, dando entrada en el escalafón a la juventud selecta y bien preparada. Se ha resuelto el problema de los cursillistas de 1933 y se han verificado oposiciones de profesores adjuntos para que todo catedrático cuente con un auxiliar competente que le ayude en la labor de clase. Por vez primera también se han celebrado oposiciones a Lengua alemana de Institutos.

La educación juvenil toma nuevos y ambiciosos rumbos en este glorioso resurgir de la cultura patria.

Ejercicios Espirituales para vivientes

¡Muchacha de servicio! Los Ejercicios Espirituales son el obsequio mejor, el regalo más valioso que pueden ofrecerte los que verdaderamente se preocupan de tu felicidad.

San Ignacio de Loyola decía que no encontraba cosa mejor para aquellos a quienes amaba con gran predilección. Excepción hecha de la Sagrada Eucaristía, no hay don más preciado como este de los Santos Ejercicios acomodados a tu persona y condición. Si los haces con fervor y buena voluntad, vas a aprender a pensar en tí, a conocerte a misma, a corregir muchos defectos y pecados que afean tu alma, poniéndola en camino de salvación. Vas a asegurarte la posesión de cielo.

Hay muchas jóvenes que se ven privadas de esta gracia extraordinaria Dios, en cambio, sin tú merecerlo, te ha preferido, tiene predilección por tí y te convida a pasar con El unos días de intimidad en silencio y retiro. No seas insensata, aprovecha de beneficio tan grande véte acompañada de tus amigas a practicar los "Ejercicios" en la parroquia de Santa Agueda.

Tendrán lugar del 28 de Febrero al 4 de Marzo, por la mañana a las siete y por la tarde, a las cinco y media.



GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DIA CRUZ ROJA
LAÍN CALVO, 18 - Teléfono 1311

JOSE ALONSO
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón 32.-Teléfono 1912

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
Consulta de nueve a una
Madrid, 10, 1.º, izqda.-BURGOS

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 9, 2.º.-Burgos
Teléfono, 2218

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 8
Santander, 23 y 24

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X.-ANÁLISIS CLÍNICOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono, 2370

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON, RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
(Excepto los sábados)
Santander, 8, 4.º Piso. 1735 y 1736

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
Santander, 18. Teléfono, 1582

DR. MUNOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
Director del Dispensario Antivenéreo
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz 13. 1.º. Telé. 1520

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2318

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 8.
Teléfono, 1591

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6
5.-Vitoria 19. 3.-Teléfono 1077

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Spartaco y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono, 1781. Burgos

Clodoaldo Padilla
Partos y Enfermedades de la mujer
Onda corta. Diatermia
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8
San Juan 48 y 50, 1.º.-Teléfono 1815

MEDICO DENTISTA
B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta de 10 a 1
Madrid, 8, segundo derecha

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Paseo José Antonio, 67 Tel 1506

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 8
(Excepto los martes)
Vitoria, 20, primero dcha. Telé. 1721

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdebellas
Lámpara de Cuarzo.-Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
calle de Santander, tres, 3.º, Izquierdas

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Tela de Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 3
Puebla 2.-Teléfono, 2311

Laboratorio de análisis clínicos
Vicente Vallejo
QUIMICO: José S. de la Cruz
San Pablo, 10, 3.º.-Teléfono 1903

Doctor E. RENEDO RUIZ
Médico por oposición
de la Facultad de Medicina y de la Beneficencia Municipal de Madrid
Cirugía General, Urología, Rayos X, Análisis
Consulta provisional:
San Juan, 63, 2.º izq.
Teléfonos 1414 y 2365
De 12 a 2

José Martín Pardo
Medicina Interna, Pulmón y Corazón
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle de Madrid, 14, tercero

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones 33.-Teléfono 2323

OPTICA IZAMIL - Laín-Calvo, 33
Cristales científicos de las mejores marcas

Solemne Triduo en la Catedral

Con grande esplendor y solemnidad se ha celebrado en nuestro Santo Templo Metropolitano, en los días 20, 21 y 22, el Triduo en honor de Jesús Sacramentado, en reparación de los pecados del mundo y para implorar del Cielo el don tan anhelado de la paz.

Expuesto el Santísimo el primer día, todas las asociaciones piadosas y colegios de la capital han ido a postrarse de hinojos ante Jesús Sacramentado, y en turnos sucesivos, han ido relevándose unos a otros para cubrir sus respectivas horas de veja.

En las tardes, a las seis y media, se ha celebrado solemne función eucarística, predicando con gran unción y elocuencia los M. I. Sres. D. Pedro Riaño, D. Honorato Carrasco y don Félix Arraras.

Ayer, y como digno remate del Triduo, se celebró solemnisima procesión con el Santísimo actuando de pontifical en ella y en la bendición, el Excmo. Sr. Obispo auxiliar, a quien asistían el M. I. Sr. Dean como presbitero asistente y de ministros los M. I. Sres. Abad y Alonso.

Acompañaron al Santísimo, en su triunfal recorrido por las naves del templo, miembros de las asociaciones eucarísticas de la ciudad con sus insignias, los alumnos de los Seminarios, gran número de sacerdotes y numerosos fiejes que, después de besar la nave central, se desbordaban por las laterales.

En el trasero, la capilla de música de la Catedral, bajo la dirección del Sr. Amoretti, cantó un solemne motete, y, después de la bendición, los fiejes cantaron como final el himno eucarístico.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 21 de Febrero de 1914.

La Tuna Escotar Salmantina visitó ayer tarde el gobierno civil y el Ayuntamiento, donde fueron muy obsequiosos los estudiantes.

Esta mañana estuvo la Tuna en el Instituto y en la Escuela Normal de Maestros, repitiéndose los agasajos.

—Esta mañana, a las diez y media, se ha celebrado en la parroquia de Santa Agueda, la boda de la simpática y bella señorita María Palomares Pardo y el joven profesor de primera enseñanza don Luis Juan Blesa, hijo del director de la Escuela Normal de Maestros don Simón J. Seisdedos.

En Santiago, a las siete, han contraído también matrimonio la bella señorita María del Pilar Castriño Fernández y el joven profesor de Equitación Militar don Miguel González Rojo.

—Ayer llegó el nuevo coronel del regimiento lanceros de España don Cristóbal Moreno de Monroy.

—Se ha concedido permiso a los mozos del barrio de San Pedro de la Fuente para celebrar bailes públicos los días 22, 23, y 24 del corriente.

—De Madrid nos participa nuestro corresponsal que esta mañana almorzó con la Infanta doña Isabel el presidente de la Diputación provincial de Burgos Sr. Merino.

Había ido este a cumplimentar a S.A. y la augusta dama le invitó a que almorzase en su compañía.

Ganaderos

están autorizadas las paradas del Cristo de Villahizán y Pampliega.

ARAÑAS (de cristal Cheko)

APARATOS DE LUZ de todas clases

Ahora es el momento de adquirir el elegido por Vd. Congruente la ENORME REBAJA DE PRECIOS, en

"CASA BUERA"

Lain Calvo, 28 (Arco del Pilar)

Un respiro en la dura batalla de Anzio

¿Qué pasará en los primeros días en la cabeza de puente?

Argel (Crónica especial transmitida por radio).—¿Qué pasa en Anzio? Es probable que a esta misma hora se estén formulando la misma pregunta muchos comentaristas o los que lo contradictorio de las noticias publicadas hoy sobre el desarrollo de las luchas no puede por menos de haber sumido en un mar de confusiones. Porque mientras que por una parte se declara que los combates han sido suspendidos o la iniciativa ha pasado a manos aliadas, por otro lado se ha informado que las violentísimas batallas han sido reanudadas después de breves horas de pausa, con más encarnizamiento si cabe que en días anteriores. El Cuartel general aliado no ha confirmado hasta última hora de la tarde del martes la noticia de que Kesselring se encuentra de nuevo atacando, diciendo el último informe oficial que la segunda contraofensiva alemana en la cabeza de puente del Sur de Roma puede considerarse definitivamente fracasada. Esta opinión se basa principalmente en la afirmación del comunicado oficial, según al cual sólo se combatió en tres sectores aislados—situados por los corresponsales de guerra, que se encuentran nuevamente en disposición de informar de la situación desde aquella zona de combate, al Sur y Sureste de Aprilia y en las inmediaciones de Cisterna—sin que se hayan registrado cambios en la situación.

La interrupción de la presión alemana, que comenzó a hacerse patente el domingo, jornada en la que los destacamentos angloamericanos lanzaron eficaces contraataques a ambos lados de la carretera de Albano, no se atribuye aquí a la continuación del mal estado del tiempo, cuya persistencia ha llegado a perjudicar tanto a las seis divisiones concentradas por Kesselring en esta zona como a los propios elementos de desembarco, sino al quebrantamiento sufrido por el enemigo, obligado una vez más a reagruparse para hacer frente a la próxima fase de las luchas que, sin que ello supusiera una sorpresa para los observadores norteamericanos, muy bien pudiera caracterizarse por un ataque de proporciones sin precedentes angloamericanos contra las tropas alemanas cuyo debilitamiento en las recientes batallas se da por seguro en el Cuartel general avanzado. Uno de los extremos sobre el

que coinciden todas las informaciones, aliadas o del Eje, es el de que los combates del lunes fueron los más duros de esta segunda gran batalla. De ahí que, al haber fracasado el mayor de los esfuerzos alemanes, se crea fundamentalmente que Kesselring ha sufrido una nueva derrota que le obligaría a desistir al menos temporalmente, de la continuación de los ataques que tan costosos han resultado hasta ahora.

La confirmación oficial de haberse capturado también el lunes numerosos prisioneros confirma la información anterior que señalaba el cerco de parte de las tropas alemanas que se habían infiltrado entre las posiciones aliadas.

En las pasadas doce horas, la principal actividad combativa en Anzio ha corrido a cargo de la artillería de ambas partes, cuyo fuego es calificado en el comunicado oficial como una "extraordinaria concentración". Esto da lugar a pensar a ciertos observadores que los alemanes están a punto de realizar sus duros ataques, impresión que se confirma a última hora por el anuncio de que en la región septentrional de la carretera de Albano han sido descubiertas grandes concentraciones de infantería y tanques alemanes, contra las que la aviación aliada no ha podido lanzar ataques en masa a causa de las condiciones atmosféricas que dificultaban los vuelos. La pausa que se señaló ayer en Anzio, y que hasta media mañana de hoy no ha sido ajetada más que por encuentros de patrullas de bastante violencia, no puede representar más que un respiro en la dura batalla, que necesariamente ha de agoiar por igual a ambos bandos. El portavoz aliado que en la conferencia de Prensa se expresó en estos términos, añadió que el general Alexan-

der tiene previstas todas las contingencias y está preparado para enfrentarse con toda nueva eventualidad. Aunque no parece probable que de momento las luchas vuelvan a adquirir su pasada intensidad, no se descarta la posibilidad, vista la calma persistente en los demás frentes italianos, de que Kesselring continúe sus acciones para conseguir una decisión a toda costa.

La llegada de nuevos refuerzos enviados de urgencia desde varios puntos de Europa a la región de Roma—parece que una división acorazada procedente de Francia y otra de infantería retirada de los Balcanes han aumentado los efectivos alemanes en la región de Nettuno-Anzio, junto a varios regimientos de reserva que se hallaban en Austria—y la estancia, todavía no confirmada oficialmente, del mariscal Rommel en la capital italiana, son factores que justifican plenamente a los que, basándose en las experiencias pasadas, sostienen que los alemanes no dejarán de aprovechar todas las ventajas que tienen en el "terreno más inconquistable de Europa" para intentar alcanzar una victoria que además de sus considerables efectos materiales, tendría otros morales de extraordinario alcance y de los cuales se ha tenido ya una ligera indicación con motivo del revés inicial sufrido por las tropas desembarcadas a mediados de la semana última. Mientras se espera a que la situación quede en tanto esclarecida, la interrogación más común entre los observadores es la de ¿qué pasa en Anzio? Pero los que, más acertadamente, miran a los días venideros y tienen en cuenta que ambos bandos disponen de fuerzas extraordinarias, que se aprestan para comenzar el tercer gran combate, se plantean con mejor juicio la de ¿qué pasará en los próximos días en la cabeza de puente? No hay nadie capaz de predecir lo que puede suceder en este teatro de la lucha, más decisivo hoy que nunca por la importancia quizá excesiva que se le ha concedido por cierta propaganda, porque ni siquiera existe quien, pudiendo hacerlo, se atreva a disipar las dudas de si se combate o no en el Sur de Roma y si la iniciativa continúa en manos alemanas o ha pasado, efectivamente, al general Alexander.

Todas las regiones españolas—Asturias, la Mancha, León, Andalucía—han conocido ya la actividad de las nuevas misiones pedagógicas que bajo el alto patronato del Consejo Superior de Investigaciones Científicas gevar a todo el Magisterio español la orientación de

Delegación de Prensa

"Premio Arriba"

Madrid.—De acuerdo con la base quinta de la disposición de esta Delegación Nacional de Prensa, de fecha primero de Febrero de 1944, el día 5 de Marzo próximo, a las 24 horas, expirará el plazo de admisión de los artículos que han de concurrir al premio "Arriba".

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación Nacional de Prensa, sección de asuntos generales, consignando el nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. El tema del concurso para el mes de Febrero versará sobre "El periodismo post-liberal como instrumento de la independencia de la Patria".

Comercial de Coloniales, S. A. Ha trasladado sus Almacenes y Oficinas a la Calle de Madrid n.º 9.

ANISADOS FINOS

licores-coñacs
Anís del Cid
precios convenientes
V. DEL BARRIO
Alhóndiga 53 y Santander 58
Teléfono 1716 — BURGOS

Garrofas

Varios tipos apropiados a los diferentes ganados
P. O. R. S. A. BURGOS
C. Arcos 1

TEATROS

Avenida

Presentación de «Minerva» en el espectáculo «Rumbo Español»

Actuó ayer un conjunto de variedades que con el nombre "Rumbo Español" nos ofreció un espectáculo tan nuevo y tan original como los que estamos acostumbrados a ver por nuestros escenarios. Tanto es así que gran parte de los números importantes del programa no sólo nos son conocidos, sino que hasta parecíamos estar familiares.

Sin embargo, no debe estimarse tal apreciación como demérito para el trabajo de la Compañía a que nos referimos. Nada de eso. Descontada la novedad y la originalidad, aún puede valorarse el arte más o menos convincente de cada uno de cuantos intervinieron en el espectáculo y este, sin alcanzar alturas extraordinarias, es estimable, sencillamente.

Las intérpretes de canciones modernas, Diana y Silvia, la pareja de bailes bufos Jack-Boy y Lisa—que aportaron algo novedoso en la forma—yeron bastantes apañados. Después Lolita Torres y Pepe Ballesteros, con sus canciones gitanas, Cepepe, Manuela de Ronda, Wamba, etc... en otro orden.

"Minerva", la figura destacada del conjunto, se nos ofreció como una artista que puede tener porvenir en el género. Posee facultades, instinto y buena juventud. Bien dirigidas sus aptitudes, especializando su trabajo—lejos de abarcar muchos aspectos—y cambiando el pretencioso nombre de la cosa pagana por otro más atractivo y adecuado, es presumible que logre alcanzar un puesto destacado en la escena cuando su estilo se depure.

El público se distrajo y aplaudió sin demasiado entusiasmo.

AERREUVE

El propósito renovador de la enseñanza que anima el Ministerio de Educación Nacional, encuentra una de sus más acertadas y eficaces realizaciones en la celebración de las semanas de misiones pedagógicas, organizadas por el Instituto "San José de Calasanz" del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. La quinta de estas semanas se celebrará en Alicante los días 21 al 27 del presente mes.

ECCLESIA

SUMARIO

Vaticanicismo (editoriales).
La Junta Técnica de la Acción Católica Española cumple al Jefe del Estado.
Resumen de la labor realizada por la Junta Técnica de la Acción Católica Española en el último curso.
Pastoral del Emmo. Cardenal Segura sobre los principales errores modernos.
Actividades de Acción Católica.
Programa científico de la ascensión del P. Puig — la extratosiera.
Mil años de vida monástica en el monte Athos (reportaje gráfico).
El Papa, sostén del sobrenaturalismo cristiano.
El mahometismo, religión de contradicciones.
Semana Litúrgica. Vida católica nacional e internacional. Voz de los Prelados. Críticas de espectáculos. Orientaciones bibliográficas etc etc.

Aviso al público

Con fecha 1.º de Marzo, volverá a restablecerse el servicio de viajeros entre Burgos, Santo Domingo, Caleruega, Peñaranda, Vadocondes, etc.

En sitio muy céntrico

se vende una casa de cuatro pisos y planta baja. Informes:

PANERIA URREA
Plaza José Antonio n.º 20 y 21
BURGOS

GABERNET



El frío...

SE RESISTE MEJOR TOMANDO

RON NEGRITA BARDINET

En ponche, te, leche bien caliente o con limón y azúcar



Actualidad burgalesa Vida eterna

AYER.— Por imperativos naturales, hemos de iniciar y concluir el tema de hoy ha de desarrollar nuestra glosa con lógico y no disimulado alborozo.

De todos es conocido—sino debe serlo—que nada es bastante en cuanto a la gestión activa que se refiere a la elevada, urgente, interesante e imprescindible tarea de urbanización. Y hoy tenemos un motivo, relativo a este aspecto; grato, esperanzador y que puede celmar todos deseos. La noticia escueta es: ayer comenzaron las obras de derribo de la antigua Tienda-Asilo, sita en la carretera de Madrid. El asunto como puede apreciarse es siempre más las deducciones que de él pueden sacarse son cuantiosas.

Ello parece indicar que los estudios que el Ayuntamiento está desarrollando para dar solución al problema de la urbanización van a tener un feliz inicio en Burgos. Hay señales visibles de ello. El problema existente en Burgos como en otras partes, como en muchas partes. Acaso sea, por razones particulares, más acuciante aquí que en el resto de España. Desde luego es viejo. Y parece ser que a buscarle y aplicarle solución se van a dirigir los mayores esfuerzos.

Indudablemente su principio no puede ser más halagüeño. El antitético caseron va a desaparecer. Ello es bien evidente. Este edificio, enclavado en un lugar céntrico, corazón y entraña misma de la ciudad, constituía un atentado contra la estética urbana. Luchada a urbanización de esa arteria central y rompía la unidad de esa zona que, por imperativos urbanos, ha de llegar a ser centro esplendoroso de nuestra pujante ciudad.

Por todo ello mostramos nuestra

satisfacción. Y ante este hecho ¿qué podemos hacer? Concebir fecundas esperanzas y aguardar que todas ellas cristalicen en esplendorosas realidades ¡Serían realidades tan bellas!...
—B. I.

GENEROSO DONATIVO.— El presidente de la Peña Cidiana, ha tenido la gentileza de enviarnos un donativo de trescientas pesetas, que con motivo del aniversario de la fundación de tan simpática Sociedad, han sido distribuidas, con arreglo a sus deseos, entre el Hospital de San Juan y Asilos de las Hermanitas de los Pobres y de Nuestra Señora de las Mercedes.

En nombre de los desvalidos favorecidos por tan generoso rasgo expresamos nuestra gratitud a la Peña Cidiana.

DE VIAJE.—Ha salido de viaje para Barcelona la acreditada modista Blanca Bilbao.

UN SUICIDIO.— En la mañana del 21 y según comunican desde Miranda, fué hallado, en las inmediaciones de la central eléctrica, el cadáver de un hombre.

Avisado el Juzgado de Instrucción se personó en dicho lugar, procedien

do a la identificación del cadáver, quien resultó ser el del anciano Primitivo Arbaizar Ortiz, pensionista del Asilo de Santiago, de dicha capital, quien unos diez días antes intentó poner fin a su vida dándose varios cortes en el cuello con una navaja, suponiéndose por este motivo el suicidio.

DESPEJADA.—Hemos tenido el ensayo de saludar en nuestra Redacción al coronel de la Guardia Civil don Andrés García Pérez, el cual ejercía el mando del 12 Tercio del benemérito Instituto en Burgos y a quien se le ha conferido idéntico destino en Málaga.

El coronel García Pérez nos ha regalado que le despidamos de su amistad en la imposibilidad de hacerlo de modo personal como fuere su deseo.

Por nuestra parte lamentamos la marcha del coronel García Pérez, que tantos afectos ha sabido captarse durante su permanencia entre nosotros. Le deseamos una larga serie de éxitos y venturas en su nuevo destino.

GRATITUD.—La familia de don Román Sotelo García (q.e.p.d) da las gracias a cuantas personas asistieron al entierro de dicho señor y a los funerales celebrados por el eterno descanso de su alma.

INTERRUPCIÓN DE COMUNICACIONES.—Según comunican los comandantes de los puestos de la Guardia civil de Cabañas de Vitis, Sedano y Arja, estas localidades han quedado incomunicadas con el resto de los pueblos próximos a consecuencia del temporal de nieve reinante.

Asimismo el servicio de coche correo entre Villarcayo y Burgos y

Miranda de Ebro ha quedado suspendido.

CITACION.—El soldado del regimiento de Infantería Flandes número 30 Gregorio Gómez Gutiérrez y los familiares del artillero Mariano Velasco Zorrilla, se presentarán a la brevedad posible en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal, para un asunto que les interesa.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 686,0; a las dos de la tarde, 684,1; a las siete de la tarde, 683,0.

Termómetro: Máxima a la sombra, 1,0 bajo cero; mínima a la sombra, 3,8 bajo cero.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, N—2 Km.; a las dos de la tarde, NNE—2 Km.; a las siete de la tarde, N—2 Km.

Nieve, 0,2

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO.—Defunciones: José Luis Ortega Casado, de Burgos, 16 días, Francisco Salinas 19.

Isidoro Santamaría Martínez, de Burgos, tres años, Trinidad 14.

Juan José Lucas de la Rica, de Burgo de Osma (Soria), 41 años, Calera, 33.

Jerónimo Domingo Requejo, de San Martín de Rubiales, 87 años, Casa de Caridad.

Cristina Pardo Masa, de Villatoro, 61 años, dicho barrio.

Dámaso Alegre Fernández, de Rucelo, 63 años, carretera de Francia.

Nacimientos: César Battaner López, Angel López Archely, Raquel Varona Díez, Castida Sáez Echevarría, Heliodoro Galán Cantero, María del Carmen Gil Arnáiz.

SANTOS DE HOY

Miércoles de Ceniza. Ss. Pedro Damiano, dr., Félix ob. Florencio y Lázaro, cfs. Romana, vg., Policarpo pbr. y Marta vg. y mr.

Misa, con rito simple y color morado del miércoles de Ceniza, segunda oración de S. Pedro Damiano, Prefacio de Cuaresma y oración sobre el pueblo al final.

SANTOS DE MAÑANA

Vigilia de San Matías, Ss. Montano y cmps. mrs., Romana, Etebert rey, Primitiva mr., y Modesto ob.

Misa con rito simple y color morado de esta feria, segunda oración y evangelio último de la vigilia, tercera Acunetis, cuarta por la paz.

CULTOS

CATEDRAL.— Bendición e imposición de la Ceniza.

A las diez horas, a continuación, bendición e imposición de Ceniza que hará el Excmo. Sr. Obispo Auxiliar doctor Llorente, con asistencia del Excelentísimo Ayuntamiento y misa conventual, en la que predicará el muy ilustre señor don Félix Arrarás.

JUEVES EUCHARÍSTICOS.— Comunión según costumbre.

Por la tarde, a las siete, hora Santa en Venerables.

Media hora antes se reunirá la Junta directiva y celadores.

CARMEN.— Todos los días de Cuaresma, rosario y Via-Crucis. Los viernes será cantado.

Orojo superior
Cofre y aguardientes de todas clases
Vermouth rosado y moscatel
ANTONIO CONCEPCION HERRERA
Alhaldiga 26 San Juan. 64 -BURGOS

CARTELERIA de espectáculos

CINE AVENIDA.— Hoy, en funciones de costumbre, selecto programa cinematográfico.

COLISEO CASTILLA.— Hoy, "La espía de Castilla", hablada en español.

ANUNCIO ECONOMICO

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas — Cada palabra más, veinte céntimos
Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

Arriendos
SE CEDE amplio local, propio para industria. Razón: "Castilla" S.A. Almacén de carbones. Carretera de Arcos n.º 5.

ARRIENDO casa con cuerdas, pajar y cochera. Informes. Camino del Calvario, 15 Burgos.

Automóviles y accesorios

SE VENDE camión Studebaker, 3/4 a 4 toneladas, inmejorable estado, siete ruedas nuevas, equipado gasógeno. Para informes. Diríjase a Auto Ibérica Burgos.

CAMION Dodge, 5 toneladas, 26 H.P. con gasógeno, bien calzado, vendo. Hago transportes. Razón, bar el Choyo, teléfono 1451.

VENDO furgoneta cerrada de 500 kilos. Informarán: Garage Izarra, Calle Madrid número 9.

AUTOMOVILES y camiones viejos desguace, compro. Rolix, Puebla, 33.

VENDO barato coche servicio público, con gasógeno. San Juan 27 primero izquierda.

Colocaciones

MUCHACHA para todo, buen sueldo, con informes. Madrid n.º 7 quinto, derecha.

OFICINISTA práctico, auxiliar administrativo, listero etc. se ofrece servicios. Informes, esta Administración.

BOTEROS se necesitan. Mercedes, 35 y Oficina de Colocación.

COCINERA se necesita, con buenos informes. Avenida del Generalísimo, 7, 2.º

NECESITASE muchacha sepa cocinar, buen sueldo. Llana de Afoera, 7, 3.º

SIRVIENTA con informes se necesita. Sanz Pastor, 18, 1.º

MUCHACHA con informes necesario para todo, buen sueldo. Madrid, 4, 4.º derecha.

SE PRECISA ganadero para los barrios de Huelgas, Hospital del Rey y sus granjas. Informes. Huelgas molino de Félix Barriuso.

NECESITO pantalonera. Informes. Plaza José Antonio n.º 61, tercero y Oficina de Colocación.

CAPATAZ práctico en trabajos de tierras y manejo de vías y vagones, se necesita. Presentar referencias a Marquiegui, Villa Paqueta y Oficina de Colocación.

CONTABLE para obras, se necesita. Presentar referencias a Marquiegui, Villa Paqueta y Oficina de Colocación.

AUXILIAR de contable se necesita. Presentar referencias, a Marquiegui, Villa Paqueta y Oficina de Colocación.

MECANICO acostumbrado a material de construcción. Presentar referencias, a Marquiegui, Villa Paqueta y Oficina de Colocación.

MUCHACHA dispuesta preciso, con informes. Razón. San Pablo, 24, 2.º

GUARDA jurado se necesita. Presentar referencias, a Marquiegui, Villa Paqueta y Oficina de Colocación.

PARA todo trabajo se necesita muchacha formal. Diego Lahera, 2, 2.º izquierda (esquina Vadiellos).

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Legislación vigente a un precio inferior al 80% del señalado en la tasa.

SE VENDE máquina industrial "Singer". Informes. Industrias Electromecánicas Vitoria, 14.

PINAS y rayos de encaje, trabajos y se limpian, perfumería, oropel, etc. vendo una partida topedia, vidrios y brochas en general. Droguería Pérez Rueda, 100 pesetas. Pedidos, lesa.

BREABUR: pisos y plantas industriales. Calle Santander. (Casa del Cordón).

TEJA de venta curviller. URALITA tubos. Uralita depósitos. Uralita cartón cuero para teblén vendo carbones char. Burgos, San Pablo, 32.

CAJAS caudales Grullas, Registradoras com. tación de cargue y domicilio en Alar del Rey (Palencia). Eugenio Millán.

VENDO casa, tres plantas, planta baja y patio, juntos o separados, el segundo con llave en mano. Informes, esta Administración.

BREABUR: Vendemos en 18000 pesetas, casa llave en mano, sita en Gamonal. Héroes Alcázar, 1.

VENDO bicicleta seminueva, marca E. H. Amado Ruiz. San Gil número 1, segundo.

BREABUR: Vendemos planta industrial, jardín y piso, llave en mano. Héroes Alcázar, 1.

CORREAS de cuero, correas de goma y lona, motores eléctricos, motores a gasolina todas las potencias; precios oficiales; maquinaria para trabajar la madera. Industrias Electromecánicas, Vitoria, 14, bajo. Burgos.

RADIO todos los precios y marcas. Contado y plazos. Radiolandia, Cid, 16.

MIEL purísima, 10 pesetas kilo. Casa de las Industrias Electromecánicas Vitoria, 14.

Conservas. San Pablo, 16.

OCASION única!!! Gramófono malleta 3.500 metros de diez discos, agujas, 200 no, todo libre, vende pesetas lote; 25 discos mos. Comercial Burgalesa. 100 pesetas. Pedidos, lesa.

VENDEMOS local céntrico para almacén y tienda. Comercial Burgalesa.

Ganados y aperos

VENDO burra negra zamorana, de más de 7 cuartas, 9 años, abocada a partir. Para verla, en Sasamón. Para tratar, en Burgos A. Bonifaz 5 1.º Francisco Rilova.

OCASION: vendo radio Philips y piano. Santocildes, 3, 2.º

LECHE necesario todo el año, en cantidad. Harmentero, Santiago Fernández González, 15 García.

SEMILLAS remolacha forrajera, alfalfa desolmo, rayos y plias. Justo López, Villagonzalo Pedernales.

VENDO sacos, comprado paja negra y nabos forrajeros. Fernán González, 87.

VENDO juego 4 cubiertos plata. Razón: esta Administración.

SE COMPRA una patente taberna o bar. Informes, esta Administración.

TERRENOS en Madrid vendo sin intermedios. Propios para inversión de capital y edificación, viviendas y otros para naves industriales. Hotel Victoria, habitación 329. Madrid.

PISO y garaje, llave en mano, vendemos. Comercial Burgalesa, Santan- der, 10.

GRANJA Avícola, por o salones reducidos, no poderlo atender. Antonio Esteban. Ara vendo 100 pollas tres meses puesta, 500 pollos un mes, incubadora y criadoras. Padre terrenos, locales, to Flórez, 3 y 5, tercero, dos precios. Puebla 11 izquierda.

Huéspedes
CASA particular admite huéspedes, pensión o dormir. San Gil (panadería).

DARIA pensión a dos amigos, trato en familia. Laina Calvo, 3, segundo derecha.

SE NECESITAN dos habitaciones con derecho a cocina. Informes, esta Administración.

OFREGESE pensión completa o solo dormir, en casa particular. Calvestreros n.º 4

Muebles

VENDO comedor de nogal, ocasión. Informes. Administración.

MUEBLES usados, ropas y botellas, compra venta. Llana de Afoera, 7, bajo.

SE VENDE cama nueva, otra seminueva mesillas y lavabo. Tahonas, 12 tercero.

Pérdidas

PERDIDA de un buey tuerto, de pelo castaño, y marcado a tijera con una cruz pequeña atrás. Entregar, a Gabino Preciado. San Lorenzo n.º 32 Burgos.

EN LA oficina de la Guardia municipal, se hallan depositados los siguientes objetos para quien acrediten ser sus dueños: Cierta cantidad de dinero, entregado por don Sabas Moret, un billete con cierta cantidad de dinero, por el encargo de la Escuela de Reformatorio, un bolsillo por don Elias García Hierro, otro bolsillo por don Rafael Díez Castrillo y un rosario, todo ello encontrado en la vía pública.

PERDIDA de bolsillo con cierta cantidad de dinero y llaves, entre el número 72 y 52 de la calle de San Juan. Proporcione material Se ruega devolución por ser familia necesitada. San Juan, 57 4.º izquierda.

TRABAJO domicilio juguetería, pueden ganar hasta 30 diarios. Proporcione material Compro producción "Trabajos Manuales". Santa Cruz Marcenado. 8. Madrid.